

ЗАПОЛЯРНАЯ РУДА

№ 53
(2769)

Газета издается с 20 июля 1956 г.

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ, дирекции
Оленегорского ордена Трудового Красного Знамени
горно-обогатительного комбината имени 50-летия СССР

ПЯТНИЦА,

3

ИЮЛЯ

1987 г.

Цена 1 коп.

СТРАТЕГИЯ УСКОРЕНИЯ

За короткий период времени результатом совместной работы цеха технологического транспорта и ЦНИДИ явилось значительное снижение числа внеплановых остановок БелАЗов по неисправности дизеля. Смонтирован и введен в эксплуатацию нагрузочный реостат для испытаний и наладки дизеля, стенд для горячей обкатки дизелей, индукционный нагреватель для демонтажа и монтажа уплотнительного кольца редуктора мотор-колеса. Введены влагоотделители на заправке топлива и влагоотделителя на самосвалах.

ЕСТЬ ПЛАН

Коллектив комбината успешно справился с планом июня и шести месяцев года по всем основным показателям. С какими результатами подошли коллективы основных цехов ко второму полугодю расскажем в следующем номере газеты.



Пленум Центрального Комитета КПСС считает, что ключевой задачей перестройки, важнейшим условием ускорения социально-экономического развития является радикальная реформа управления экономикой. На первый план здесь выдвигается создание новой целостной системы, призванной оказать революционизирующее воздействие на все стороны труда и жизни советских людей, придать социализму новое качество, вывести его на новую ступень развития.

(Из постановления Пленума ЦК КПСС).

Труженики комбината о решениях июньского Пленума ЦК КПСС

Июньский Пленум ЦК КПСС вызвал живой отклик в душе каждого труженика нашего орденоносного комбината. Ведь дальнейшая судьба нашей страны, перестройка стала делом государственной важности и личным делом каждого советского человека.

Поделиться своими впечатлениями на страницах газеты после знакомства с материалами Пленума ЦК КПСС редакция попросила слесаря дробильно-обогатительной фабрики Н. С. Морского и бригадира водителей цеха технологического транспорта А. Х. Бостанджана.

Определенные Пленумом ЦК КПСС меры по перестройке хозяйственного механизма вызывают удовлетворение каждого советского человека, — сказал Н. С. Морской. — Я далек от мысли, что все быстро у нас изменится. Чтобы все претворилось в действительность потребуются большие усилия каждого человека, где бы он не работал и какую бы он должность не занимал.

С 1 июля коллективы горняков комбината перешли на новые тарифные ставки и должностные оклады. С 1 сентября планируется перевести на новую систему и коллектив нашей дробильно-обогати-

тельной фабрики. Это потребует от обогатителей постоянно работать ритмично, выполнять все намеченные мероприятия и планы, выполнять договорные обязательства по поставкам нашего железорудного концентрата потребителям.

Пленум ЦК КПСС наметил конкретные задачи перед советским народом по перестройке всего народного хозяйства страны. Интересы страны и народа неотделимы.

Слияние интересов государства и каждого отдельного человека-труженика — это главное, к чему мы должны прийти, ради чего начата перестройка всех сторон нашей жизни.

Слияние интересов государства и каждого отдельного человека-труженика — это главное, к чему мы должны прийти, ради чего начата перестройка всех сторон нашей жизни.

Коренное преобразование механизма хозяйствования в стране, намеченное Пленумом ЦК КПСС, сулит большие перемены в жизни советского общества, — сказал бригадир цеха технологического транспорта А. Х. Бостанджан, — потому что уже первые шаги в перестройке приносят ощутимые результаты. Это хорошо видно на примере нашего комбината. Длительное время коллектив комбината лихорадило. В первый год XII пятилетки в наших рядах значительно повысилась трудовая и общественная дисциплина, что положительно сказалось на повышении производительности труда, повышении заработной платы, улучшении социально-

культурного благополучия.

Коллектив нашей бригады водителей большегрузных автомосвалов цеха технологического транспорта, как и весь коллектив радуют достигнутые успехи комбината, мы осознаем, что в этих успехах есть доля и нашего труда.

Поставленные партией Ленина перед советским народом грандиозные задачи по перестройке всех отраслей народного хозяйства, всей жизни советского народа, обязывают каждого из нас работать еще лучше. Ведь чем лучше будем работать, скорее решим накопившиеся проблемы, лучше станем жить. А в этом и смысл решений июньского Пленума ЦК КПСС.



ЛЮДИ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

28 лет трудится на Оленегорском руднике Окмелков Афиноген Николаевич. Он в совершенстве владеет профессией электрослесаря. Свой богатый опыт передал многим молодым рабочим.

В коллективе горняков Афиноген Николаевич пользуется заслуженным авторитетом.

У Василия Ивановича Половинкина трудовой стаж на нашем комбинате еще небольшой — всего семь лет. Работает он также электрослесарем, но только на дробильно-обогатительной фабрике. К работе относится добросовестно, в коллективе обогатителей его уважают за трудолюбие и примерную дисциплину.

А. Н. Окмелков (справа) и В. И. Половинкин за добросовестный труд занесены на Доску почета комбината.

Фото А. ГЕРГЕЛЯ.



НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС: ПРОФЕССИЯ ИЗОБРЕТАТЕЛЬ

Что за птица „Неясыть“

Если дело стоящее, то от мысли до воплощения путь, как правило, нелегок. И все-таки находятся люди, которые умеют добиться конкретного, а главное — всегда нужного результата, пройдя этот путь — от инженерной мысли, первых набросков и чертежей до действующего и внедренного механизма.

...Все началось три года назад, когда узнал Алексей Елизарович Шукшин, что в Казахстане на Соколдовско-Сарбайском ГОКе в городе Рудном изобретен и внедряется металло-сигнализатор. А предыстория такова. Выпускающиеся на этой промышленности подобные установки «ЭМН-64П» предназначены для обнаружения металла в нерудных потоках: таких как уголь или щебенка. Из бюро технической информации пришел ответ: «Материалы по новому изобретению отправлены на оформление, поэтому пока ничего предоставить не можем...» и стало ясно, что нужно собираться в дорогу.

Казахстанские авторы встретили Алексея Елизаровича несколько скептически. Сказали, что их схему уже внедрили на одном из ГОКов, но наладить как следует не смогли — слишком жесткие требования у сигнализатора к режимам. Их нужно точно выдерживать. И когда

возвращался Шукшин из командировки, то понял, что есть главное — идея. Идею оставили, а схему решили делать свою.

Нелегкая это была работа. Приходилось проверять и перепроверять все заново не один раз. А когда установили первый образец, то все же пришлось переделывать — не было в аппарате помехоустойчивости — того самого камня преткновения, с которым не смогли справиться все изобретатели подобных сигнализаторов.

На этом этапе работы и подключился к нам Евгений Дмитриевич Кметок. — Рассказывает Алексей Елизарович. — Прекрасный мастер. У него золотые руки и светлая голова — такие вот и двигают нашу работу. С приходом Евгения я понял, что получится. Теперь обязательно получится.

За время эксплуатации с марта прошлого года новый сигнализатор подтвердил свои высокие технические и эксплуатационные данные. Изобретатели поняли, что идут по правильному пути — самое трудное начало поддалось — совершенствовалась модель, повышалась помехоустойчивость. Сигнализатор обнаруживал в потоке железной руды предметы как из магнитных, так и немагнитных материалов, отсутствовали влияние

процентного содержания железа в руде и нагрузка на конвейере при высокой защищенности от промышленных помех. Сигнализация, поступающая на пульт металло-сигнализатора о количестве срабатываний и размере обнаруженного предмета, значительно облегчила труд конвейерщиц.

Первый такой аппарат был установлен на третьем конвейере ЦИТ дробильно-обогатительной фабрики, потом на 52-м. В этом году будут смонтированы еще два. И уже сейчас ясно, что их применение позволит контролировать всю исходную железную руду и значительно снизит количество попаданий металла в дробильное оборудование.

Кстати, подобные аппараты разработаны финской фирмой «Метор», а также научным исследовательским институтом автоматизации в Днепропетровске, но и в том, и в другом случае изобретатели не смогли добиться надежной защиты от помех.

— Приятно, — продолжает Алексей Елизарович, — что на областной выставке научно-технического творчества наш металло-сигнализатор «Неясыть» занял этой весной первое место.

— А почему «Неясыть»?

— Неясыть — птица семейства совиных. Имеет тонкий, парази-

тельный слух. Настроившись на «волну» жертвы он легко отсеивает все шумовые помехи. Даже на городской улице сквозь лягушачьи трамвайные моторы и другие звуки птица мгновенно улавливает мышиный писк и точно определяет, откуда он исходит.

— Скажите, а вы уже оформили вашу схему изобретением?

— Да нет, все как-то времени не хватает...

Сегодня мы чаще начинаем задумываться, почему так не устраивает нас производительность труда? В чем причина нашего отставания в таком главном направлении как научно-технический прогресс? В чем дело? Наверное, в значительной степени — в сложившемся отношении экономических и социальных условий к человеку.

Другими словами — в человеческом факторе. И изобретателю здесь особенно трудно. Трудно потому, что всю полноту его труда — и творческого и физического (хотя эти понятия и тесно связаны между собой) учесть очень трудно, трудно и оценить. Поэтому таким людям, как А. Е. Шукшин и Е. Д. Кметок необходима самая добрая и деятельная поддержка. А пока делаем им и их соратникам дальнейших творческих успехов. В добрый путь, «Неясыть».

А. ГЕОРГИЕВ.

СПАСИБО ВАМ!

Очень скоро наши выпускники станут рабочими, и их фамилии в нашем училище останутся лишь в архивных документах. И все-таки это не совсем так. Те, кто давно работают в училище, знают, что многих наших выпускников мы вспоминаем долго. Вот например, Олег Морозов. Он уже два года студент, а учителя до сих пор вспоминают его толковые ответы на уроках. Он был отличным старостой группы.

Помним Петровых. Один — Сергей — выпускник 1985 года, другой — Олег — выпускник 1986 года. Они не братья, просто однофамильцы, но какое сходство: оба серьезные, авторитетные. Была и Нелли Кузьминская. Прекрасная спортсменка, участница всех соревнований.

Помним отличников — их было немного, помним и тех, кто учился шалая-валяй, лодырничал по-своему, помним баламутов и задир. Немало их было в нашем училище.

Сейчас на улицах нашего города видим наших бывших девушек с детскими колясками, с авоськами, встречаем в магазинах и столовых, встречаем ребят на рабочих местах.

Мальчики, как правило, уходят на два года в Советскую Армию, и возвращаются потом возмужавшими, посерьезневшими и так мало похожими на тех крикливых, угловатых, лохматых.

Где-то служат сейчас однофамильцы Петровы. Носит армейские сапоги и пилотку Игорь Леонов — тоже памятная фигура!

Целая группа автослесарей, бурильщиков,

экскаваторщиков рассядась по необъятной нашей стране, а кое-кто и за ее пределами, выполняют интернациональный долг. Многие выпускники нашего двадцатого оленегорского профтехучилища стоят на страже наших рубежей.

Выпуск 87 еще не состоялся, но отдельные его представители уже несут службу в Вооруженных Силах нашей страны. Гена Пронин и Сережа Васин — комсомольские вожак, наверное, уже на практике применяют вождение и обслуживание автомобиля. Права они получили в нашем училище. Дима Горячев проходит подготовку в учебном центре воздушно-десантных войск. Его жизнь теперь — это кросс, препятствия, прыжок, бросок через бедро, сноровка кросса, прыжок, бросок, и люк самолета, и земля внизу невиданно далеко...

Выпускники училища 20. Они прошли хорошую закалку трудом, коллективной работой. Спасибо всем, кто был взрослым с первого курса, кто серьезно готовился к будущей жизни и профессии, кто доставлял нам, учителям и мастерам, радость от нашего труда, кто умел и крепчал на наших глазах, кто до изнеможения боролся на спортивных и иных состязаниях за честь училища, кто представлял нас на олимпиадах и конкурсах. Спасибо всем, кто был все эти три года основой и гордостью нашего училища.

Счастливого пути в самостоятельной жизни, выпускники 1987 года!

А. КЛАДОВ.
Секретарь комитета ВЛКСМ училища.

Легкая атлетика

На комбинате продолжают соревнования в зачет летней спартакиады. В минувшее воскресенье на стадионе спортклуба «Лапландия» прошли соревнования по легкой атлетике, в которых приняло участие 13 коллективов.

Успешно выступила команда легкоатлетов жилищно-коммунального отдела. В интересной спортивной борьбе они заняли первое место среди производственных команд первой группы.

На втором месте были легкоатлеты дробильно-обогатительной фабрики, на третьем — команда цеха технологического транспорта. Далее места распределились так: железнодорожный цех, управление комбината, Оленегорский рудник.

Команда цеха здоровья стала сильнейшей среди коллективов второй группы. Легкоатлеты ремонтно-механического цеха заняли второе место, а третьими призерами стали спортсмены энергоцеха. Команда Кировогорского рудника на четвертом месте, на пятом месте команда цеха технологической автоматизации и диспетчеризации.

Только две команды приняли участие в соревновании в третьей группе. На первом месте легкоатлеты пылевентиляционной службы, на втором — ремонтно-строительного цеха.

Е. МИХАЙЛОВ.

● ПЬЯНСТВУ — БОИ! ОБЪЯВЛЕН ВЫГОВОР

Слесарю цеха ТАИД О. А. Зырянову за нарушение производственной дисциплины на почве пьянства объявлен общественный выговор с опубликованием в печати. Поведение этого работника явилось предметом обсуждения на очередном заседании товарищеского суда цеха.

„ПРИЗРАКИ“ СРЕДИ НАС

Жутковато, правда? «И где же такое происходит?» — заинтересуется оробевший читатель. А происшествие это, случившееся не так уж давно в женском общежитии № 2, по сей день вспоминают жительницы пятого этажа. Хотя уже и перестали болеть головы от бессонной ночи, когда диспетчеры и операторы, работники детских садов и торговля пришли наутро на работу, прямо скажем, не в форме.

Начало этой истории несколько напоминает детектив. Во втором часу ночи в одну из комнат тихо постучали, и перед изумленной хозяйкой предстала мужская фигура. Но незваному гостю, явившемуся в столь неурочный час, в гостеприимстве, естественно, было отказано, и он «растворился» в темноте уютного холла.

А потом... В другой комнате, где дверь оказалась незакрытой — девушка ждала со смены соседку и уже задремала — но вдруг проснулась словно от толчка: смутные тени блуждали по комнате. «Призраки» имели явно мужское обличье. Но страх не сковал обительницу комнаты: она гневно спросила, что им тут надо? Невнятно пробормотав что-то, «привидения» спешно ретировались. Однако, выйдя в холл, девушка снова, уже яснее, различила одного из них: перед ней стоял парень в мохнатой шапке и темных очках. Ему снова было предложено уйти, но «призрак» заартачился, стал грубить.

Разговор на высоких тонах услышали другие девчата и вышли на шум. Когда побежали к вахтеру на первый этаж вызывать милицию, «привидение» с невероятной прытью ринулось вниз по лестнице, но его преследовали. И хотя он пытался «наградить» преследовательницу пинками, бормотал угрозы, в руках у нее все же оказалась мохнатая шапка и ремень — вещественные доказательства ночного блуждания по женскому общежитию.

«Привидение», шипя ругательства, мчалось по ступеням с такой скоростью, что мимо вахтера мелькнуло стремительным метеором, едва не вышибя входную дверь.

На этом, собственно, и кончается детективная часть происшествия. Были, как видите, и таинственные похождения, и гонка с преследованием, и маскирующие лицо тем-

ные очки. Но личности ночных гостей были установлены без особого труда, приехала милиция, составила протокол. Нарушителями спокойствия в женской обители оказались А. Симишин и Г. Парфенин, которым по долгу службы предписано охранять порядок, а не нарушать его. Как же проникли они в общежитие? Первый из них попросил разрешения «на минуточку зайти по срочному делу, а товарищ со мной, под мою ответственность». А когда разрешенные минутки истекли, отыскать пришельцев на этажах уже не удалось.

Висит в холле первого этажа общежития своеобразная «доска отлучения», а на ней фамилии «гостей», которым отказано в гостеприимстве на месяц, два за нарушение правил, за некрасивое поведение.

А дальше добавим, что подобные «призраки» по совместительству еще и «верхолазы». Лихо, ничего не сказав, штурмуют они балконы, поднимаясь до верхних этажей К сожалению, не звуки гитары и серенад сопровождают эти восхождения на крутизну, а звон разбитого стекла — вдребезги разлетаются стекла рам и балконных дверей. Большим специалистом по балконному верхолазанию зарекомендовал себя С. Зенин, который, увы, редко появляется в общежитии с документами. Знает, что и с таковыми его не пропустят: очень уж благоухает он спиртным.

Едва ли уступает ему в мастерстве лазания и А. Ромшин, не замеченный, правда, в состоянии подпития. А вот его друг... Это уж совсем загадочная личность Инкогнито, так сказать. Путь в гости призрак исключительно по балкону. А когда однажды вахтеры все-таки представили его милиции, то, кажется, и там не смогли установить его личность. Впрочем, может, не успели? Потому что посаженный ночью в милицескую машину, он наутро с независимым видом прошептал мимо вахты с этажей общежития к выходу, как бы говоря: ну и что, изловили, обрадовались, а я вот, даже милиция к порядку призвать не может, отпустила во-маскирующие лицо тем-

Однако, думаю, даже «призраков» превзошел И. Карев, которого, наверное, и не видели у вахты общежития в трезвом состоянии. Потому в этот прискорбный день оказался он на этажах, проникнув через балкон. Разбив там стекло, пошел блуждать по холлам. А тут на его беду обходил этажи участковый инспектор Ф. Куликов. Увидев Карева, вежливо попросил предъявить документы. Но так как от «гостя» во всю несло спиртным, участковый, оставив Карева на диване холла, пошел вызывать машину, чтобы препроводить его по назначению — в медвытрезвитель.

Вот тут и совершил Карев свой неподражаемый «подвиг». Как наведенная торпеда в мгновение ока сиганул он в окно вахтерской, пробив своим телом оба стекла (с риском для жизни), и оказался на улице с залитой кровью рукой. А если бы осколок возлился в шею? Впрочем, пьяному, как известно, море по колено. Но желанной свободы «герой» не получил. Ловкий участковый мгновенно настиг его и, как ни куражился, ни сопротивлялся Карев, все-таки оказался в вытрезвителе. С несчастным видом приходил потом вставлять стекла. Понес ли он наказание? Это нам пока неизвестно. Но известно другое: уже после этого «ЧП» снова появлялся у вахты общежития в хмельном виде.

Почти ежедневно, а точнее ежедневно, женщины-вахтеры «выкуривают» из туалетов и кладовок в холлах, из-за шкафов и портьер подпивших балконных «рыцарей», которых находят иногда безмятежно прикорнувшими на диванах в тех же холлах — хмель одолев.

«Призраки» и «рыцари» спростоня грубят и хмят вахтерам-женщинам, которые по возрасту годятся им в матери, сквернословят, не стесняясь.

Хотелось бы надеяться, что милиция всерьез заинтересуется сложившейся ситуацией. Да и коллективы, где работают балконные «рыцари», дадут соответствующую оценку их «громким» подвигам.

Э. ДМИТРИЕВА.

Редактор А. Г. ЧИЖИКОВ.



УСТАЛ.

Фотоэтиюд Вл. Ракова.

Кино

КИНОТЕАТР «ПОЛЯНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал
3—5 июля. Художественный фильм «КУРЬЕР», начало сеансов в 17, 19, 21-30.
6—8 июля. Художествен-

ный фильм «КОРОТКОЕ ЗАМЫКАНИЕ» и «МОЛОДЫЕ ЛЮДИ В ГОРОДЕ». Оба фильма демонстрируются одновременно в 10-30, 14, 17-30 и 21 час.

Малый зал

3—5 июля. Художественный фильм «ЛЮБОВЬ И ГО-

ЛУБИ», начало сеансов в 18-30 и 20-30

Для детей

3 и 4 июля. Новая цветная сказка «НА ЗЛАТОМ КРЫЛЬЦЕ СИДЕЛИ», начало сеансов 3 июля в 10-45 и 17 часов, 4 июля в 15 и 17 часов.

Реклама • Объявления

5 июля. Художественный фильм «ТАНКЕР «ДЕРБЕНТ», начало сеансов в 15 и 17 часов.

СТАДИОН СПОРТКЛУБА «ЛАПЛАНДИЯ»

4 июля. Первенство Мурманской области по футболу среди команд производственных коллективов. Встречаются команды «ГОРНЯК» (Оленегорск) — «АПАТИТ-СТРОЙ» (Апатиты). Начало встречи в 16 часов.

● ПРИЕМ НА ДОМУ

Врач-терапевт проводит прием больных на дому. Возможны консультации по месту жительства. Обращаться по телефону: 28-95. Вторник и четверг — с 18 до 21 часа, суббота —

с 15 до 18, воскресенье — с 11 до 15 часов.

Организовано обслуживание неврологических больных на дому невропатологом ОМСЧ ОГОКа В. П. Гавриленко.

Оказывается консультативная и лечебная помощь. Вызов врача на дом можно сделать по тел. 26-19 ежедневно с 20 до 22 час. Посещение больных с 19 до 21 час. По субботам и воскресеньям с 12 до 14 час.

КУПИТЕ МАШИНУ

Продается автомашинка ВАЗ-2103. Обращаться по адресу Оленегорск, ул. Парковая, 10, кв. 16, после 17 часов.

В профкоме комбината имеются путевки: на курорт Ессентуки — с 15 июля (для больных с заболеваниями органов пищеварения), курорт Горячий (для больных с заболеваниями органов пищеварения), туристические путевки по Волге с 4 июля и 4 путевки с 30 сентября, в пионерский лагерь санаторного типа «Кивач» для учащихся 2-х классов с 27 августа (органы дыхания).

ТРЕБУЮТСЯ

Дому культуры ОГОКа аккомпаниатор.

Обращаться к директору Дома культуры, тел. 23-02.

Медсанчасти — бухгалтер.

Обращаться (поликлиника, 4 этаж, комната 68).

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск Мурманской области горно-обогатительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ:
52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 0,5 печ. листа. Способ печати — высокий. Тираж 6500. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184280, Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 5034.